
Teknillinen korkeakoulu
Mat-1.3345 Differentiaaliyhtälöiden inversio-ongelmat Lassas/Helin
Harjoitus 1
Ke 20.9.2006 klo 14-16 U345

1. Osoita Fourier-muunnokselle, että

F : S(R) → S(R)

on jatkuva, ts. kaikilla α, β ∈ N on olemassa m, α̃j, β̃j ∈ N, j = 1, ..., m,
Cα,β > 0 siten että

||Fu||α,β ≤ Cα,β

(

m
∑

j=1

||u||α̃j ,β̃j

)

.

2. Laske

a) F(δ0), δ0 ∈ S ′(R),

b) F(H), H(x) =

{

1, x ≥ 0
0, x < 0,

ja

c) (Demotehtävä) F
(

p.v. 1
x

)

.

3. a) Jos x0, y0 ∈ R, niin

δx0
⊗ δy0

= δ(x0,y0) ∈ S ′(R2).

b) Olkoon φ ∈ C∞

0 (R) ja φj(x) = jφ(jx). Osoita

lim
j→∞

φj = δ0 S ′(R):ssä.

4. Osoita

a)
(

d

dx

)2(
1

2
|x|

)

= δ0 S ′(R):ssä sekä

b)

∆

(

−
1

4π|x|

)

= δ0 S ′(R3):ssa.


